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Plenaire vergadering Adviesraad Sociaal Domein Druten 

AGENDA   
DATUM: 18 MEI 

Tijd: 19.30-21.30 
Locatie: De Doorkijk 

  

 

VERGADERING 

BELEGD DOOR 
Adviesraad Sociaal Domein Druten  

TYPE VERGADERING Plenaire vergadering  

VOORZITTER Jan Hendrikse,  

NOTULIST Bert van der Meer 

AANWEZIGEN 

Harrie van Son Hein Timmer, Francien van Dijk, Kees van der Velden, Willem 
Burgers, Henny Beers, Maaike Ploeg, Roberto Rodrigues,  
Reina Stofberg, Nesrin Eter, Anita van der Velden  
 
Namens de gemeente: Kim van Elk 
Afwezig Gérard de Wildt met kennisgeving 

AFWEZIG Fleur van der Hark en Ed Pipping, beide met kennisgeving  

 

 

1. Actualiteit, acties, mededelingen, post 

• Plan van aanpak “Samen gezond, Druten Wijchen/ GGD) Ter informatie in gedeelde 
map op Googledrive  

• Evaluatie Klaar voor de start. Rapport evaluatie Klaar voor de Start Ter informatie in 
gedeelde map op Googledrive  

• Beleidsplan schuldhulpverlening. 337129_6.docx - Beleidsplan Integrale 
Schuldhulpverlening 2021-2022 Wijchen Druten + beeldverhaal klantreis 
schuldhulpverlening pdf. Ter informatie in gedeelde map op Googledrive  

• Flyer Zakgeld project. Ter informatie in gedeelde map op Googledrive  

• Leerlingen vervoer. Zie bijlage: DRUTEN Definitieve Werkversie verordening 
leerlingenvervoer 2022 Druten versie 16032022. Ter informatie in gedeelde map op 
Googledrive  

• Wijkverkenning Druten Noord energietransitie. Zie mail wijkverkenning energietransitie 
Ter informatie in gedeelde map op Googledrive  

• Webinar gevolgd door Hein: Zie bijlage Presentatie Participatiewet. Ter informatie in 
gedeelde map op Googledrive 

• Vastgesteld en gepubliceerd Jaarverslag 2021 Adviesraad Sociaal Domein Druten. Ter 
informatie in gedeelde map op Googledrive 

 Er zijn geen vragen n.a.v. deze stukken 

2. Vanuit de gemeente 

• Mededelingen door Kim van Elk 

• Energietoeslag. Hoe is dit in de gemeente Druten geregeld + Welke inkomensgrens hanteert de 
gemeente Druten t.b.v. de energietoeslag? (Vraag Anita en Jan)  
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Mail van Kim d.d.19-05-2022  

  

• De gemeente Druten heeft (samen met Wijchen) van Zon MW een subsidie gehad voor het opzetten 
van dagactiviteiten voor thuiswonende mensen met dementie. Dit mede in het kader van Druten als 
dementievriendelijke gemeente.  

• Vacatures beleidsmedewerkers en voortgang projecten? 
o Lucas van Horck vertrek per 01-06-2022. Jan heeft bedank mail gestuurd 
o Jessie Weijers’ vertrek per 01-07-2022     Jan heeft bedank mail gestuurd 
o Eén aantal bestaande vacatures is/ wordt al ingevuld. Deze twee worden ook ingevuld.  
o Continuïteit projecten staat onder druk en is aandacht voor!   

• Roberto geeft aan dat het in het kader van betrekken burgers bij het ontwikkelen van de 
omgevingsvisie handig was geweest mensen ook al te attenderen/ enthousiasmeren op de komst van 
een digitaal burgerpanel. Kim geeft aan dat daar niet gedacht is door onvoldoende communicatie en 
zicht + relatie op beide zaken. De Adviesraad pleit in deze (en alle ander projecten) voor: regie, 
samenhang in planning en uitvoering! 

 

3. Bespreekpunten n.a.v. actualiteit. 

• Deelname en presentatie Adviesraad op informatiemarkt 10 september 2022. Zie 
bijlage mailing mail aanmelden informatiemarkt 

• De Adviesraad zal graag een kraam bemensen 

• Willem zal dit aansturen en geeft dit door aan Kim. 

• Verder nemen deel 10 september Anita en Maaike.  

• Participatie “Opstellen Omgevingsvisie”. Zie bijlage mailing opstellen van de 
Omgevingsvisie voor de gemeente Druten. 

• Random gestuurd naar 2500 inwoners/ bedrijven etc. in Druten.  

• De Adviesraad vraagt zich af: 
  Hoe de uitslag hiervan zichtbaar wordt in de rapportage en 
  Hoe/ of er terugkoppeling plaats vindt naar de deelnemers?  

• Terugkoppeling overleg sociaal team d. d 18-05-2022 Zie bijlage Bespreekpunten 
Adviesraad Sociaal Domein Druten 18-05-22 

• Het gesprek van de Adviesraad met Hans Claassen en een aantal leden 
van het sociaal team is als onbevredigend ervaren.  

 De leidinggevende van het sociaal team reageerde erg defensief 
en procedureel op vragen. Doorvragen leidde tot irritatie.  

 De leden van het sociaal team leken nogal timide. 
 De toon van enkele deelnemers werd niet al altijd even prettig 

ervaren. 

• Afgesproken is dat Jan Hendrikse bij Hans Claassen dit aangeeft en 
voorstellen doet voor een nieuw gesprek om deze punten onder de 
aandacht te brengen. Naast Jan nemen deel: Nesrin, Maaike en Henny,  

• Reactie op te verschijnen coalitieakkoord (juni?) 

• Komt op agenda van 15-06 of na de zomer. 
  
 
 
 
 

- De regeling is breed gecommuniceerd. Ook via de Maas Waler: 
https://www.demaasenwaler.nl/algemeen/algemeen/42809/energietoeslag-voor-inwoners-met-
een-laag-inkomen 

- De bij de gemeente bekende huishoudens, die aan de criteria voldoen, informeerden wij vóór 10 
april. Zij ontvingen deze € 800,- uiterlijk op 23 april op hun rekening.  

- Ook mensen met een AOW+ pensioen komen in aanmerking als zij aan de voorwaarden 
voldoen. 

De reactietijd is maximaal 8 weken. Dat is de tijd die we wettelijk krijgen. Dit heeft (a) te maken met dat er 
altijd meer werk is dan “alleen” de energietoeslag (bijvoorbeeld leefgeld voor Oekraïners, en (b) dat lang niet 
alle aanvragen volledig worden ingediend. Er is dan nadere informatie nodig, wat ook weer zijn tijd vraagt 
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4. Werkwijze en Ontwikkeling Adviesraad Sociaal Domein 

• Voortgang bespreken en concretiseren werkplan 20220/ 2023 (afspraak plenaire vergadering 30 maart)  

• Bijlage: Concept werkplan Adviesraad Sociaal Domein Druten 2022_RR 

• Afspraak: 
o Het regionaal werken wordt verder uitgewerkt in doelen, acties en 

beoogde resultaten. Het DB is vertegenwoordigd hierbij de 
Adviesraad.   

o Per werkgroep worden de doelen, acties, wie van de werkgroep 
aanspreekpunt is en beoogde resultaten geconcretiseerd. 

o Uitkomsten van het coalitieakkoord worden zo nodig 
meegenomen. Dit algemeen en per werkgroep.  

o In september/ oktober wordt het werkplan herschreven. Dit op 
basis van bovenstaande drie punten. 

 Organisatie en werkwijze Adviesraad Sociaal Domein 

• Vervolg en terugkoppeling van de discussie gevoerd in het werkgroep overleg (afspraak 
plenaire vergadering 30 maart). 

• Afspraak: 
o De huidige organisatie (werkgroepen) en werkwijze van de 

Adviesraad blijft gehandhaafd. 
o De Adviesraad blijft werken zoals nu: Proactief, gevraagd – en 

ongevraagd adviseren, betrokken “aan de voorkant” bij de 
ontwikkeling van beleid (met behoud van onafhankelijke positie) 
en betrokken bij evaluatie van uitvoering en opvolging 
(ervaringen betrokkenen). 

5. Pauze 

6. Terugkoppeling werkgroepen en deelname diverse werkgroepen  

• Werkgroep Wmo:  

 Overleg werkgroep d.d.05-05 2022. 

• De doelen uit het werkplan zijn aangescherpt en zijn per stuk 
toebedeeld aan een van de leden. 

• Presentatie Bert Convenant Druten Dementie vriendelijke 
gemeente (symposium 13-05-2022) Zie bijlage Convenant 13 mei 
2022. 

o De gemeente Druten heeft, op vrijdag 13 mei, samen met 
de deelnemers van de Kerngroep Dementie (Bert namens 
de Adviesraad) en ondersteund door Alzheimer Nederland/ 
Alzheimercafe Maas en Waal een convenant getekend met 
daarin doelen voor de komende jaren om; Mensen met 
dementie (en hun partners/ mantelzorger) optimaal en 
evenwaardig te laten deelnemen aan: wonen, werken en 
leven als volwaardig burger in de gemeente Druten. 

o Stijging van mensen met dementie. Meer ouderen en meer 
oudere ouderen. Mensen met Dementie per gemeente. 
Datum: 06-01-2020 | www.alzheimer-nederland.nl   

o Druten 2020 =290 2025 =380 2030 =480 240 = 710 2050 = 
890.  

o Er zijn diverse ziektebeelden die leidden tot dementie: 
Alzheimer, Korsakov, Hart – en vaatziekten, etc.   

o Belangrijk is zorgen voor: Kennis hebben van Dementie. 
Om kunnen/ durven gaan met mensen met dementie een 
aangepaste omgeving (binnen en buiten) en blijven 
deelnemen aan activiteiten in de eigen omgeving. 
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• Werkgroep Participatie.  
 Overleg werkgroep d.d. 09-05-2022 
 Zakgeld project: Het is alweer bijna 2 maanden geleden dat wij elkaar 

gesproken hebben over het zakgeldproject in Druten. Inmiddels vernomen dat 
flyers zijn uitgedeeld op scholen. Voortgang zie onderstaande mail van 18-05-
2022 door Evy van Hemmen: 

 

• Voor onze werkgroep vergadering van begin mei getracht om diverse beleidsmedewerkers 
en/of inkomensconsulenten uit te nodigen. Helaas door drukke werkzaamheden had 
niemand tijd. Wel hebben wij over de volgende punten aandacht aan geschonken.: 

o Vragen voor de meeting op 18 mei a.s. doorgesproken zoals status zakgeldproject, 
(zie mailing hierboven) uitbetaling energievergoedingen (zie onder agendapunt 
punt 2) incl. reacties van woningbouwverenigingen en energiemij. 

o Noodzakelijk is dat wij de achterbannen willen raadplegen wat er leeft onder de 
bewoners o.a. taalcursus en multiculturele vrouwengroep welke door meer voor 
mekaar worden georganiseerd. Verdere inventarisatie is nodig. 

o Contacten gelegd met gemeente Rhenen afd. participatie over welke activiteiten zij 
op dit moment onderhanden hebben. Vervolggesprek wordt gepland. 

o Tot slot een vraag aan de adviesraad of wij op termijn aandacht moeten schenken 
aan de Oekraïne vluchtelingenproblematiek in onze gemeente. 

 Mocht dit komende periode aan de orde komen dan komt dit op de agenda! 
 

• Werkgroep Jeugd. 
 Overleg werkgroep d.d. 

• Gesprek met de afdelingsleider bovenbouw van het Pax Christi College. 

• Bezoek aan Groeisaam en de Kom. 

• Gesprek jeugdwerkers over taken en te ontwikkelen visie 
 Werkgroep jeugd maakt een voorstel hoe jeugdige/ nieuwe leden te begeleiden 
naar volwaardige lidmaatschap ven de Adviesraad. Mogelijk uitwerken als 
onderdeel werkplan 2022-2023? 
  Presentatie Francien: Participatie op decentraal niveau. (Van inspraak naar 
participatie op decentraal niveau).  

o Inzet is alg gemeente en burger samen belangrijke keuzes te maken. 
o Denk aan de bijscholing van de Adviesraad oktober 2021 “Van transitie 

in het Sociaal Domein naar participatie” (Petra van der Horst/ Koepel 
voor Adviesraden).  

o Uitdaagrecht en de rol van zowel de burger als de gemeente hierin. 
Inzet is komen tot coproductie in bijv. de inrichting van de eigen 
omgeving. Denk aan de opzet en inrichting van een speeltuin of pleiten 
voor het opzetten van een Buurtvoorziening, etc. 

o Er werd uitgelegd wat de participatie verordening inhoudt en welke 
eisen dit stelt aan de gemeente. Zie bijlagen: vng-voorbeeld-
participatieverordening_def2705 + Presentatie Koepel Adviesraden 

Beste Hein, 
 
Dank je voor je belangstelling. En ik ben blij te kunnen melden dat er schot in zit. 
We hebben in Druten 6 aanmeldingen gehad, waarvan er 2 toch liever nog even wachten. En verder is er 
een groep vanuit Vluchtelingenwerk Druten van 8 ouders en 10 kinderen. We gaan met deze laatste groep 
aan de slag.  
Het is niet geschikt om de andere 4 kandidaten hierbij te nemen vanwege het (taal)niveau. Als we nog 3 
aanmeldingen hebben vanuit Druten kunnen we ook met deze groep starten.  
(In Wijchen is er ook een groep van 7 ouders waarmee we van start gaan). 
 
Het draaiboek is klaar en de komende weken ga ik met de coaches de bijeenkomsten voorbereiden. Het 
plan is om de eerste bijeenkomst eind juni/begin juli te houden.  
 
Ik ga ervan uit hiermee de belangrijkste informatie te hebben gegeven. Zijn er meer vragen of willen jullie 
meer weten dan hoor ik het graag. 
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25 april 2022   
 

• Werkgroep Communicatie 

• Overleg werkgroep 
o Taakverdeling gemaakt:  
o Henny gaat het redigeren van formele/ te publiceren correspondentie 

op zich nemen. 
o Roberto gaat zich richten op het ICT-gedeelte o.a. emailadressen 

leden, website (publicatie van de Adviesraad) en ondersteuning leden.   
  

7. Vacatures en verloop ledenbestand 

• Bespreken rooster van aftreden. 
 Bijlage: Rooster van aftreden Adviesraad voor Sociaal Domein gemeente Druten 

2020-2027 01-03-2022 
 Bert geeft aan nog 3 jaar aan te willen blijven. 
 Harrie geeft aan dat hij stopt per 01-07-2022.  

 

8. Adviezen en schrijven en opvolging: 

 Schema:” volgen adviezen en schrijven 2021” Zie bijlage volgen adviezen en schrijven 2021 e.v. 
versie 01-05-2022  

• Toelichting, bespreken en vaststellen Ongevraagd Advies “Cliëntervaringsonderzoek WMO  

• Ongevraagd advies Cliëntervaringsonderzoek WMO 2020 
 Mailing van Noortje van de Pas, beleidsmedewerker, d.d.  16-05-2022. Reactie is 

onderweg.   
 

9. Financiën: 
o Stand van zaken 2022 

 Begroting 2023 is bij Kim ter vaststelling 
 Ter beschikkingstelling gelden 2022 aan de penningmeester wordt gedaan.   

 

10.  Koepel adviesraden ter kennisgeving en/ of opvolging: 
• Publicaties:  

o Online workshop op 18 mei 2022: Communicatiemiddelen van adviesraden  
 Roberto gaat deze in september volgen. 

o Resultaat online training 16 april nieuwe leden? 
 Reina is geweest, Nesrin en Anita nemen 21 mei deel aan de cursus. 
 Reina vraagt of wij ambtelijke/ secretaris ondersteuning krijgen van de gemeente? 

• De Adviesraad heeft vanaf 2017 gekozen voor een secretaris uit de eigen 
Raad. Zie ook het HHR (Huishoudelijk reglement).  

o Aanmeldformulier ALV 20 mei. Geen deelname 
 
 

11. Notulen vorige vergaderingen  

 

• Plenaire vergadering d.d.  30-03-2022 is vastgesteld 
 Bijlage: concept verslag plenaire vergadering 30-03--2022 

• Dagelijks Bestuur vergadering. Ter informatie 
 Bijlage 2022-03-03 concept verslag DB: 
 Bijlage/ terugkoppeling 2022-05-16 verslag DB  .   

 

12. Rondvraag 

• Organisatie Zomertref: In de Tuin bij Willem!  
o Datum is woensdag 24 augustus, Tijd 15.00-18.00 
o Voorbereiding Reina, Francien, Hein en Willem 
o Hapje (Turks?) en drankje  
o Uitnodigen (betrokken) beleidsmedewerkers/ Gérard en Kim:  
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• IVM-vakantie Bert (01-06 t/m 25-07) wordt het secretariaat (op afstand met Bert) door Hein 
ingevuld   

 
 
 
 

13. Werkgroepen  
 
Samenstelling werkgroepen (01-05-2022): Op dit moment is er sprake van 0 vacatures 

Eerstgenoemde is steeds de voorzitter van de werkgroep. 

 
1. Communicatie:  

Jan Hendrikse (voorzitter), Roberto Rodrigues en Henny Beers. 
2. Werkgroep participatiewet:  

Hein Timmer (vicevoorzitter), Harrie van Son, Henny Beers, Maaike Ploeg, Nesrin Eter en Reina 
Stofberg 

3. Werkgroep jeugdwet: 
Willem Burgers (penningmeester), Francien van Dijk, Kees van der Velden, en Fleur van den Hark 

4. Werkgroep WMO (Wet Maatschappelijke Ondersteuning): Bert van der Meer (Secretaris), Roberto 
Rodriques, Anita van der Velden en Ed Pipping 
 
 
 


